Skládání rovnoběžných sil působících v jednom bodě

1. Vysvětli pojem výslednice dvou sil působících současně na jedno těleso:
Nahradíme-li obě síly jedinou výslednou silou, která má na těleso ty samé účinky jako obě dvě síly.
2. Doplň následující věty:

Výslednice rovnoběžných sil působících na těleso a mířících stejným směrem je dána jejich součtem. Výslednice sil má stejný směr jako působící síly. Výslednice rovnoběžných sil opačného směru je dána jejich rozdílem, přičemž směr výsledné síly je určen větší silou.
3. Uveď dva příklady praktického využití skládání rovnoběžných sil stejného směru:

tažení kočáru koňmi, při zvedání velmi těžkých břemen více lidmi, …
4. Uveď dva příklady praktického využití skládání rovnoběžných sil opačného směru:

při vymačkávání citrónu, pří přetahování lanem, …
5. Urči graficky a výpočtem výslednice dvou sil 
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. Pro názornost skládání dvou sil mířících stejným směrem jsou jejich působiště trochu posunutá.
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6. Karel s Martinem tlačí společně do kopce vozík s nákladem. Karel silou 250 N a Martin silou 200 N. Urči graficky a početně výslednou sílu. Zvol si vhodné měřítko.

[image: image1.wmf](

)

1 cm5N

A


7. [image: image4.wmf]1212

12121212

300N;200N;?N

300200

Výsledná síla je 100N.

FFF

FFFFF

===

=-=-=

100N

Michal s Renatou vezou sáňky po vodorovné zasněžené cestě. Michal táhne silou F1 = 60 N, Renata
ze zadu tlačí silou F2 = 30 N. Znázorni obě síly F1 a F2 dvěma orientovanými úsečkami na téže vodorovné přímce. Urči graficky i početně jejich výslednici a znázorni ji jinou barvou. Stanov si měřítko. Pro názornost skládání dvou sil mířících stejným směrem jsou jejich působiště trochu posunutá.
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Na parašutistu působí Země gravitační silou 600 N. V určitém okamžiku pádu je síla odporu vzduchu 500 N svisle vzhůru. Řeš graficky i početně. Zvol si vhodné měřítko. Výslednici sil znázorni jinou barvou.
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Mařenka s Jeníčkem se přetahují o košíček s perníčkem. Mařenka táhne košíček silou 300 N, Jeníček silou 200 N. Graficky a početně urči výslednou sílu. Zvol vhodné měřítko.
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